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Phat thai
THAJSKO

Phat thai je nejslavnější thajské jídlo na
světě a je to pochopitelné - komu by ne-
chutnaly smažené rýžové nudle s křupa-
vými burskými oříšky, kyselou limetkou 
a opečeným vejcem.

Co to je?
Příprava phat thai: tenké rýžové nudle se
osmaží s kouskem tofu, sušenými kreve-
tami, solenou ředkví, šalotkou a vejcem, 
okoření se rybí omáčkou, tamarindovým
extraktem (nebo octem) a cukrem.
Smažené nudle se posypou mletými bur-
skými oříšky, čínskou pažitkou a sójovými
výhonky a podávají se s plátky limetky 
a s přílohou křupavé zeleniny.

Původ
Phat thai, jehož vznik se datuje údajně do
30. let minulého století, vstoupilo do thaj-
ské kuchyně poměrně nedávno a navzdo-
ry národnímu jménu je to jídlo v mnoha
směrech více čínské než thajské. Nudle 
a technologie jejich smažení jsou čínského
původu, ačkoliv nápad na toto jídlo vznikl
v Thajsku a jeho koření je typicky thajské.
Dnes toto jídlo v jedné misce tvoří asi nej-
populárnější thajský kulinářský export 
a nejvíce je rozšířeno v Bangkoku a cent-
rálním Thajsku.

Kde pokrm najdete
Bangkok's Thip Sanai - zde se servíruje
phat thai už skoro padesát let; jedna por-
ce stojí asi 30 THB - thajských bhatů , což
je asi 1 USD.

Ochutnávka 
V dnešní době se phat thai prodává větši-
nou v restauracích, přesto je stále velmi
důležitou součástí pouliční nabídky jídel.
Stánky a vozíky, kde se prodává phat
thai, obvykle nabízejí také hoy thot, křu-
pavou omeletu se slávkami. Obojí se vět-
šinou smaží na ploché kulaté pánvi, ale
někteří prodavači dávají přednost přípra-
vě phat thai ve woku a obratně dovolují
plamenům ožehnout nudle. Phat thai pat-
ří mezi mírně pálivá thajská pouliční jídla
a očekává se, že si hosté oživí chuť nudlí
vlastní směsí rybí omáčky, cukru, sušené-
ho chilli a mletých burských oříšků - což
představuje obvyklé okořenění jídla. A ve
snaze zahrnout každou možnou příchuť
se phat thai podává s přílohou, která má
mírně nahořklou chuť, včetně banáno-
vých květů a pažitky. Jako protějšek k té-
to verzi můžete najít v místním restauran-
tu tradiční phat thai - převážně vegetari-
ánské jídlo obsahující pouze sušené kre-
vety a rybí omáčku. Moderní verze jídla
však občas obsahují krevety čerstvé.

* VARIACE * Je známo mnoho variací to-
hoto jídla včetně phat thai hor khai, kde
jsou nudle dekorativně zabalené do ome-
lety tenké jako papír. Vyhledávaná je ze-
jména dekadentní verze používající man
kung (tuk z hepatopankreatické žlázy
humrů, známé též jako tomalley). Tyto
žlázy však obsahují vysoký podíl poly-
chlorovaných bifenylů, které mohou mít
ve větším množství značně negativní účin-
ky na zdraví. Jedna restaurace v
Bangkoku připravuje jídlo za použití vlá-
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